



ПРАВДА

Орган Центрального Комитета и МК ВКП(б)

№ 363 (1104)

Вторник, 28 декабря 1948 г.

ЦЕНА 20 КОП.

Репорты товарищу И. В. Сталину (1 стр.).
Письмо товарищу И. В. Сталину от колхозников, рабочих МТС, совхозов, лесхозов, лесопитомников и специалистов сельского хозяйства Рязанской области (1 стр.).
Письмо товарищу И. В. Сталину от рабочих, работников, мастеров, инженеров, техников и служащих промышленных предприятий и транспорта Калужской области (2 стр.).
V съезд КП(б) Эстонии (2 стр.).

В ПОМОЩЬ ПРОПАГАНДИСТУ: Л. Гатовский. — Планирующее социалистическое государство — источник развития народного хозяйства СССР (2 стр.).
Первая Московская областная и городская объединенная межсоюзная конференция профсоюзов (3 стр.).
50-летие декабрьской забастовки тифлисских железнодорожников (3 стр.).
Пленум правления Союза композиторов СССР (3 стр.).
ТЕАТР: А. Кривичкий. — Дорога к счастью (3 стр.).

КРИТИКА И БИБЛИОГРАФИЯ: И. Дворкин. — Австрийские правые социаллисты на службе доллара (4 стр.).
На итальянском съезде Советов управления (3 стр.).
В иранском межджиесе (3 стр.).
Открытие сессии Великого Национального собрания Румынии (4 стр.).
Положение в западных секторах Берлина (4 стр.).
Положение в Индонезии (4 стр.).
Военные действия в Греции (4 стр.).

К НОВЫМ УСПЕХАМ ЛИТЕРАТУРЫ БРАТСКИХ НАРОДОВ СССР!

Мудрая ленинско-Сталинская национальная политика создала все условия для бурного роста экономики и культуры народов многонационального Советского Союза.

авторы их удостоены высокого звания лауреата Сталинской премии. В литературу пришло большое пополнение молодых талантливых писателей.

Замечательными проявлениями интернационализма и высокого уважения всех советских людей к национальной культуре являются декады литературы и искусства братских советских народов, устраиваемые в Москве, как, например, проходящая сейчас с успехом декада латышской литературы, а также всенародные юбилейные торжества, посвященные великим писателям.

Однако в развитии национальных литератур не исчерпаны все существующие недостатки. У нас еще мало хороших книг, посвященных важнейшим проблемам современности, например, темам социалистического труда. Несмотря на бурное индустриальное развитие Казахстана, Армении и других советских республик, жизнь рабочего класса, его героическая борьба за коммунизм отобразилась в художественных произведениях пока слабо.

Ирче надо показывать в литературе труд колхозников наших дней, образы людей новой колхозной деревни, жизнь советской интеллигенции, раскрывать внутренний мир советского человека во всем его богатстве и многообразии. Причины отставания некоторых писателей заключаются в том, что они слабо знают жизнь, не изучают нашей замечательной действительности. Этим в значительной мере объясняется недостаточный высокий идейно-художественный уровень их произведений.

На пленуме правления Союза советских писателей справедливо указывалось, что Союз писателей не оказывает должной помощи литераторам братских республик. В большом долгу перед национальными литературами критики и литературоведы. Литературная критика не вскрыла своевременно серьезных недостатков в творчестве отдельных писателей, не разоблачила всего вреда идеализации старины, некритического подхода к литературному наследию прошлых веков, национальной ограниченности, формалистических извращений и выкрутасов, поверхностного изображения жизни советского общества, а подчас и искажения нашей действительности.

Среди части литературоведов распространена антиленинская теория «единого потока» в развитии литературного процесса. Это приводит к тому, что в творчестве отдельных писателей прошлого переводное не отделяется от ошибок и заблуждений и даже от реакционных явлений, литература отрывается от общественно-политической борьбы своего времени. Пора создать научную, марксистскую историю литературы народов СССР, решительно покончив со всякого рода влияниями буржуазного литературоведения! Необходимо научное изучение характерных особенностей современного развития каждой литературы советских народов, как неотъемлемой части единой советской многонациональной литературы.

Центральный Комитет партии указывал на величайший вред подмены принципиальных отношений в литературе отношениями приятельскими. Бесприципальные приятельские отношения в среде некоторых наших литераторов привели к снижению идейного уровня многих произведений. Нельзя сказать, что с этим крупным недостатком уже покончено. Приятельские отношения все еще мешают отдельным критикам оценивать литературные явления с точки зрения интересов народа, государства. Критика должна быть непримиримой ко всякому рода формалистско-эстетским теориям, к буржуазному национализму, национальному шовинизму и космополитизму. Она обязана смело поднимать и пропагандировать все передовое, чем богата наша многонациональная литература.

Для того, чтобы братские национальные литературы успешно овладевали методом социалистического реализма, им надо в гораздо большей мере усваивать опыт передовой русской революционно-демократической литературы, русской и всей многонациональной советской литературы, брать из национальной литературной традиции передовое, демократическое, социалистическое.

Великой любовью проникнута забота большевистской партии, товарища Сталина о советской литературе, о писателях — инженерах человеческих душ. «Большевики», — говорил А. А. Жданов, — высоко ценят литературу, отчетливо видят ее великую историческую миссию и роль в укреплении морального и политического единства народа, в silчении и воспитании народа. Центральный Комитет партии хочет, чтобы у нас было больше духовной культуры, ибо в этом богатстве культуры он видит одну из главных задач социализма».

Советские писатели должны создавать произведения, достойные нашего героического народа, достойные великой Сталинской эпохи!

МОСКВА, КРЕМЛЬ.

Председателю Совета Министров Союза ССР товарищу СТАЛИНУ Иосифу Виссарионовичу

Докладываем Вам, дорогой Иосиф Виссарионович, что колхозы и колхозники Кемеровской области выполнили государственные планы заготовок картофеля и махорки. Заготовлено картофеля больше, чем в 1947 году, на 687 тысяч пудов. Колхозы сдали государству картофеля на 695 тысяч пудов больше, чем в 1940 году. Промышленные предприятия и торговые организации области перевыполнили план закладки картофеля. Заложено картофеля на 59 процентов больше, чем в 1947 году. Сдача государству картофеля и махорки продолжается.

Секретарь Кемеровского обкома ВКП(б) Е. КОЛЫШЕВ.
Председатель Кемеровского облисполкома В. МОСКВИН.
Уполномоченный Министерства заготовок по Кемеровской области В. САМАРИН.

МОСКВА, КРЕМЛЬ.

Председателю Совета Министров Союза ССР товарищу СТАЛИНУ Иосифу Виссарионовичу

Докладываем Вам, дорогой Иосиф Виссарионович, что Хабаровский край выполнил государственные планы заготовок мяса, молока и животного масла, шерсти и яиц. Сдано государству больше, чем в 1947 году, мяса на 6.681 центнер и молока на 25.556 центнеров и в сравнении с довоенным 1940 годом сдано мяса больше на 15.954 центнера и молока на 88.432 центнера.

Колхозы и совхозы края выполнили план заготовок сои, сдан государству семян этой культуры на 175.500 пудов больше, чем в довоенном 1940 году.

Сдача государству молока, масла, мяса и шерсти продолжается.

Секретарь Хабаровского крайкома ВКП(б) Р. НАЗАРОВ.
Председатель Хабаровского крайисполкома Ф. МАМОНОВ.

МОСКВА, КРЕМЛЬ.

Товарищу СТАЛИНУ Иосифу Виссарионовичу

Докладываем Вам, дорогой товарищ Сталин, что сахарные заводы Кыргызии, развернув социалистическое соревнование за выполнение обязательств, взятых в письме к Вам, досрочно, 18 декабря, завершили годовой план производства сахара. В этом году сахарные заводы республики дали на 1.236 тысяч пудов сахара больше, чем в 1947 году.

За счет снижения потерь заводы выпустили 19.800 пудов сахара.

Председатель Совета Министров Кыргызской ССР РАЗЗАКОВ.
Секретарь ЦК КП(б) Кыргызии СУЕРКУЛОВ.
Управляющий Кыргызским сахэлектростром ПОДОЛЬСКИЙ.

МОСКВА, КРЕМЛЬ.

Председателю Совета Министров СССР товарищу СТАЛИНУ Иосифу Виссарионовичу

Дорогой Иосиф Виссарионович!
Мы, колхозники и колхозницы, работники МТС, совхозов, лесхозов, государственных лесопитомников и специалисты сельского хозяйства Рязанской области, плем Вам, нашему великому вождю и учителю, горячий, сердечный привет и желаем здоровья и долгих лет жизни на благо нашей социалистической Родины.

С огромным воодушевлением и радостью встретили мы принятое по Вашей, товарищ Сталин, инициативе постановление Совета Министров СССР и ЦК ВКП(б) «О плане подзасадных лесонасаждений, внедрения травопольных севооборотов, строительства прудов и водоемов для обеспечения высоких и устойчивых урожаев в степных и лесостепных районах европейской части СССР».

Это постановление большевистской партии и Советского правительства в руках колхозников и колхозниц, работников МТС, совхозов и лесхозов, всех работников сельского хозяйства является могучим оружием в борьбе за коренную переделку природы, за высокие и устойчивые урожаи в степных и лесостепных районах нашей великой Родины.

Величайшая программа преобразования природы, намеченная в историческом постановлении Совета Министров СССР и Центрального Комитета партии, открывает огромные возможности для создания изобилия продуктов в нашей стране и отвечает чаяниям всего нашего советского народа.

Эта программа основана на достижениях передовой сельскохозяйственной науки и ее выдающихся ученых-новаторов В. Р. Вильямса, В. В. Докучаева и нашего знатного земляка П. А. Костычева. Она подкреплена многолетней практикой мастеров колхозного и совхозного социалистического земледелия.

В героическом прошлом засуха была самым страшным бедствием для рязанского крестьянина. В южных и юго-восточных уездах суховей периодически сжигали урожай. Десятки тысяч семей в тяжкие засушливые годы оставались без куска хлеба, разорялись, нищенствовали, гибли от голода. Бесспынные были одолеть засуху

МОСКВА, КРЕМЛЬ.

Председателю Совета Министров Союза ССР товарищу СТАЛИНУ Иосифу Виссарионовичу

Дорогой Иосиф Виссарионович!
В своем письме к Вам в начале этого года нефтяники Узбекистана взяли на себя обязательство досрочно выполнить государственный план этого года и выполнить пятилетний план по уровню нефтедобычи в 3 года. Докладываем Вам, что это обязательство нами с честью выполнено. Коллективом нефтяников объединения «Средне-нефть» за 11 месяцев и 10 дней 1948 года и треста «Ворошиловнефть» за 11 месяцев и 17 дней 1948 года добыли столько нефти, сколько намечалось по плану на конец пятилетки, на 1950 год.

Коллективом передовых нефтерейсов «Палванташ» и «Кокяйт» выполнены пятилетний план по уровню нефтедобычи и бурению не менее чем в 3 года и уже дали значительное количество нефти сверх плана текущего года. За 11 месяцев этого года нефтяники Узбекистана дали 4 млн. 200 тысяч рублей сверхплановых накоплений. До конца года будет добыто сверх плана не менее 80 тысяч тонн нефти.

Большую работу провел в этом году коллектив строителей треста «Средне-нефть». Построены и сданы в эксплуатацию установки «Фотор», «Крекинг», 2 установки с подземными путями, емкости на 58,5 тысячи тонн, 168 километров трубопровода, 64 километра шоссе-гравийных дорог и 18.500 кв. метров жилой площади с необходимыми культурно-бытовыми предприятиями. Кроме того, хозяйственным способом построено и введено в эксплуатацию 8.700 кв. метров жилой площади для нефтяников.

Заверем Вас, что коллектив нефтяников и строителей Узбекистана не пожалеет своих сил для того, чтобы в 1949 году добиться новых производственных успехов, значительно перевыполнить план 1949 года по добыче и бурению, обеспечить прирост добычи против 1948 года не менее чем на 30 процентов, выполнить полностью план промышленного, жилищного и коммунально-бытового строительства и дать не менее 10 млн. рублей сверхплановых накоплений.

Начальник объединения «Средне-нефть» ЛЕКСАШЕВ.
Директор нефтепромысла «Анджам» АРУТЮНОВ.
Секретарь парторганизации ШАПОВАЛОВ.
Директор нефтепромысла «Палванташ» КОВЕШНИКОВ.
Секретарь парторганизации САРКИСЬЯН.
Управляющий трестом «Ворошиловнефть» АНОХОВ.
Директор нефтепромысла «Кокяйт» МЕХТЕНЕВ.
Секретарь парторганизации КОРНИЕНКО.

МОСКВА, КРЕМЛЬ.

Председателю Совета Министров СССР товарищу СТАЛИНУ Иосифу Виссарионовичу

преобразования природы и борьбы за высокие и устойчивые урожаи, мы уже приступили к широкому внедрению системы агрономических мероприятий по плану земледела и берем на себя следующие обязательства на 1949 год:

- 1. Весной и осенью посадить в колхозах и совхозах 1.070 гектаров подзасадных лесных полос, 338 гектаров приовражательных лесонасаждений и 4.500 гектаров лесонасаждений на землях гослесфонда.
2. Провести в колхозах на площади 500 гектаров работы по закреплению и облесению лесов.
3. Подготовить в колхозах под лесопосадки 5 тыс. гектаров черных паров.
4. Построить в колхозах и совхозах 134 новых и отремонтировать 174 существующих прудов и водоемов.
5. Вырастить 96 млн. штук сеянцев древесных пород, в том числе 5 млн. штук в колхозах, 1 млн. в совхозах, 90 млн. штук в питомниках лесхозов.
6. Заложить 523 питомника в колхозах и 28 в совхозах. Организовать 5 государственных лесных питомников Министерства сельского хозяйства СССР и 2 питомника в лесхозах.
7. Провести севообороты в 500 колхозах области. Произвести закладку семенных многолетних трав на площади 3 тыс. гектаров и отвести для семенных многолетних трав 15 тыс. гектаров. Собрать не менее 15 тыс. центнеров семян многолетних трав.
8. Провести лушение стрижки в колхозах на площади 110 тыс. гектаров и в совхозах 12 тыс. гектаров.
9. Выпастать черных паров в колхозах 100 тыс. гектаров, в совхозах 7,5 тыс. гектаров и поляны забь под весь яровой клин 1950 года.
10. Провести снегозадержание на площади 660 тыс. гектаров, в первую очередь на озимых посевах и семенных многолетних травах. Широко организовать работу по задержанию талых вод.
11. Накопить и вывезти на поля колхозов 9 млн. возов навоза, 24 тыс. тонн золы, 14

Издание первого тома Сочинений В. И. Ленина на эстонском языке
ТАЛЛИН, 27. (ТАСС). Государственное издательство политической литературы Эстонской ССР выпустило в свет первый том Сочинений В. И. Ленина. Перевод на эстонский язык осуществлен Институтом истории партии при ЦК КП(б) Эстонии.

Шахты Министерства угольной промышленности восточных районов выполнили годовой план
Шахты и угольные разрезы Министерства угольной промышленности восточных районов СССР 25 декабря выполнили годовой план добычи угля. План добычи угля для восточных районов выполнен 26 декабря.

Пленум Ленинградского областного комитета ВКП(б)

ЛЕНИНГРАД, 27. (Корр. «Правды»). Сегодня в Смольном состоялся пленум Ленинградского областного комитета ВКП(б). Первым секретарем Ленинградского обкома ВКП(б) избран тов. П. С. Попков, вторым секретарем — тов. Г. Ф. Баднев. Секретарями обкома ВКП(б) избраны т.т. Г. Г. Воротов, В. А. Колбакини и А. А. Елхов. Пленум избрал бюро обкома ВКП(б).

Пленум Ленинградского городского комитета ВКП(б)

ЛЕНИНГРАД, 27. (Корр. «Правды»). Сегодня в Смольном состоялся пленум Ленинградского городского комитета ВКП(б). Первым секретарем Ленинградского городского комитета ВКП(б) избран тов. П. С. Попков, вторым секретарем — тов. Я. Ф. Капустин. Секретарями горкома ВКП(б) избраны т.т. Н. А. Николаев, Н. Д. Синцов и П. И. Левин. Пленум избрал бюро горкома ВКП(б).

Планирующее социалистическое государство — источник развития народного хозяйства СССР

Созданное товарищем Сталиным цельное и законченное учение о социалистическом государстве, о фазах его развития, его функциях, принципах и формах его планирующей деятельности освещает советскому народу путь к коммунизму.

Триумф сталинских доктрин пятилеток, превративших СССР в могущественную индустриальную и колхозную державу, экономическая победа нашей Родины в Великой Отечественной войне, могучий подъем народного хозяйства СССР в послевоенный период — ярчайшие доказательства нарастающей силы государственного планового руководства советской экономикой.

«В советской экономике источник развития и развития народного хозяйства является планирующее социалистическое государство» (Н. Вознесенский).

В результате планирующей деятельности советского государства в СССР создан новый, самый прогрессивный, социалистический способ производства, не знающий эксплуатации человека человеком, антагонизма классов, кризисов, обнищания народных масс, безработицы. Социалистическое государство — главное оружие в руках рабочих и крестьян нашей страны для победы социализма и для защиты социалистических завоеваний трудящихся от капиталистического окружения. Великая преобразующая сила советского государства привела к ликвидации эксплуататорских классов и безраздельному господству в СССР социалистических производственных отношений, открыла неограниченный простор для роста производительных сил советского общества.

Определяя и направляя под руководством партии Ленина—Сталина хозяйственную жизнь страны, советское государство представляет собой источник победоносного движения социалистической экономики к коммунизму.

Ветского государства имеет прочную научную основу. Коммунистическая партия строит свою политику на всеобъемлющей, самой передовой теории марксизма-ленинизма. Партия руководствуется сталинским положением: «исходить как в построении своей программы, так и в своей практической деятельности, прежде всего, из законов развития производства, из законов экономического развития общества» (Н. Сталин, «Вопросы ленинизма», стр. 552). В законах экономического развития социалистического общества выражена экономическая необходимость, научно-познавшая коммунистическая партия, советским государством.

Экономические законы социализма, являясь законами планирования и организации производства, не могут действовать автоматически, в порядке самотека, вне планирующей деятельности советского государства, которое овладевает ими и использует их в строительстве коммунизма. Эти законы осуществляются в ходе выполнения государственных планов — планов расширенного социалистического воспроизводства. Таким образом, государственное планирование, в котором воплощена политика коммунистической партии, само является законом хозяйственного развития СССР.

2. Исхода в своей планирующей деятельности из главной цели — построения коммунизма в СССР, — советское государство выступает как двужащая сила быстро, непрерывно и всестороннего подвига социалистических производственных сил, неуслонного повышения материального и культурного уровня трудящихся.

Государственное планирование при этом исходит из следующих трех неразрывно связанных между собой основных задач: во-первых, обеспечивать и закреплять самостоятельность, независимость нашего народного хозяйства от капиталистического окружения, утилявая при этом оборонно-способность страны; во-вторых, всемерно развивать социалистическое производство во всех отраслях хозяйства, закреплять безраздельное господство социалистической системы хозяйства, держать открытыми все каналы возникновения капиталистических элементов; в-третьих, не допускать диспропорций в народном хозяйстве, а возможность прорыва на отдельных участках экономики перекрывать увеличением и созданием новых государственных резервов.

Советское государство всемерно охраняет и укрепляет общественную социалистическую собственность на средства производства как священную и неприкосновенную основу советского строя.

Выполняя свою хозяйственно-организаторскую функцию, советское государство определяет масштабы, темпы и пропорции в развитии советской экономики. Оно устанавливает плановые задания по всему народному хозяйству, контролирует их выполнение, связывает между собой на рациональной основе районы, отрасли, предприятия, распределяет людские, материальные и финансовые ресурсы, осуществляет подготовку кадров. Советское государство всемерно стимулирует повышение производительности труда и снижение себестоимости продукции, насаждает во всех звеньях народного хозяйства режим экономии — советский метод хозяйствования. Созданная материальная заинтересованность работников и предприятий в повышении производственных результатов, оно широко использует и укрепляет свои экономические рычаги — систему оплаты труда, в частности премии, метод хозрасчета, прибыль, цену, дежельнокредитную и бюджетно-налоговую системы и т. д.

Развертывая социалистическое производство, советское государство разрешает противоречия, возникающие в процессе развития советской экономики между непрерывно растущими потребностями социалистического общества и достигнутым в данный момент уровнем производства. Оно осуществляет в грандиозных масштабах капитальное строительство, увеличивает общественное богатство, основные и оборотные фонды народного хозяйства, фонды накопления и потребления, резервы. Советское государство проводит контроль над мерой труда и мерой потребления, укрепляет социалистическую дисциплину труда, обеспечивает реальное осуществление прав советских граждан, фабричных и в Сталинской Конституции.

Во все возрастающих масштабах наше государство использует природные богатства страны в интересах народа, путем все более разностороннего, комплексного развития экономических районов. В развитии и размещении производства по стране оно проводит принципы ленинско-сталинской национальной политики, ликвидировав былые отставания национальных окраин и добившись фактического равенства народов СССР.

Советское государство использует растущие преимущества социалистической системы хозяйства, обеспечивая высокие темпы развития экономики, техники, культуры, практическое применение и распространение научно-технических достижений, организует внедрение передовых методов производства, прогрессивных производственных норм.

Всемерно укрепляя союз двух дружественных классов СССР — рабочих и крестьян, советское государство планомерно руководит колхозами, обеспечивая неуклонное увеличение в них общественной собственности, правильное сочетание личных и общественных интересов, приспосабливание личных интересов колхозников к общественным. Руководящая роль советского государства является тем жизненным условием колхозного строительства, без которого было бы невозможно возникновение, существование и развитие колхозного строя.

Руководство и помощь колхозам со стороны государства направлены на подъем производительных сил колхозной деревни, на рациональное ведение сельского хозяйства путем широкого применения достижений науки и техники, на развитие колхозов по пути зажиточной и культурной жизни. Одним из ярких свидетельств руководящей роли советского государства в дальнейшем подъеме нашего сельского хозяйства является всеобщий плановый социалистический плановый закон.

Социалистический труд героического советского народа, вдохновляемого и направляемого партией Ленина—Сталина и организуемого в свое, социалистическое государство, является всеобъемлющей силой коммунизма. Социалистическое государство рабочих и крестьян выступает как величайшая движущая сила общественного прогресса, носитель мира и безопасности народов, надежный оплот социализма и демократии.

От рабочих, работниц, мастеров, инженеров, техников и служащих промышленных предприятий и транспорта Калужской области

МОСКВА, КРЕМЛЬ.

Председателю Совета Министров Союза ССР

товарищу СТАЛИНУ Иосифу Виссарионовичу

Дорогой Иосиф Виссарионович!

Мы, рабочие, работницы, мастера, инженеры, техники и служащие предприятий и транспорта Калужской области, шлем Вам, нашему дорогому другу и учителю, лучшие наши чувства беспрерывной любви и безграничной преданности и желаем Вам долгих лет жизни на благо нашей любимой Родины, на радость и счастье всего трудящегося человечества.

Наряды Советского Союза, вдохновляемые великой партией Ленина—Сталина, с огромными патристическими подвигами борются за претворение в жизнь послевоенного пятилетнего плана восстановления и развития хозяйства, названного именем его создателя — сталинским планом.

Вместе со всем советским народом за годы послевоенной сталинской пятилетики трудящиеся Калужской области в напряженном труде сумели восстановить на руинах таковы предприятия, как Калужский машиностроительный завод, Людиновский локомотивостроительный, Калужский электромеханический завод, спичечную фабрику «Гигант» имени Ворошилова, Бирский завод строительного фанера, Колдосскую, Троицкую и Полотняно-Заводскую бумажные фабрики и многие другие предприятия. В 1948 году в городе Калуге вступила в строй новая тепловая электростанция, пущен машиностроительный завод.

Мы рады доложить Вам, дорогой товарищ Сталин, что промышленность Калужской области за 11 месяцев 1948 года выполнена досрочно плановый государственный план 1948 года по выпуску валовой продукции. Выполнив годовой план производства по большинству основных видов промышленной продукции в натуральном выражении. В целом по области за 11 месяцев выпущено продукции на 39 процентов больше, чем за этот же период прошлого года. Железнодорожные Московско-Киевской железной дороги 22 ноября выполнили годовой план погрузки и выгрузки.

На промышленных предприятиях области произведено отдельных видов продукция за 11 месяцев, по сравнению с тем же периодом прошлого года, составило в процентах:

Локомотивы	139
Двигатели	141
Лезвиевые копы	104
Телеграфная аппаратура	141
Электроэнергия	148
Трубы чугунные	159
Строительный фанера	148
Спички	158
Бумага	208
Стекло	218
Торф	104
Кирпич	191
Хлопчатобумажные ткани	178
Шерстяные ткани	142
Трикотаж	140
Ваши эмальрованные	217

В 1948 году колхозы области расширили посевные площади яровых культур на 43 процента и озимых на 17 процентов, досрочно выполнили и перевыполнили план сдачи государству хлеба, картофеля, Успешно выполнен план отгрузки картофеля и овощей городу Москве. Значительно увеличено поголовье общественного скота в колхозах.

Мы обещаем Вам, товарищ Сталин, и впредь оказывать нашему социалистическому сельскому хозяйству активную помощь в решении поставленных перед ним задач.

Промышленные предприятия области берут на себя обязательство в конце 1949 года изготовить для машино-тракторных станций и совхозов необходимое количество инструментов, запасных частей к тракторам и сельскохозяйственным машинам.

Коллективы ряда предприятий области взяли на себя обязательство оказать помощь в строительстве, благоустройстве и электрификации мастерских в 12-ти машино-тракторных станциях области.

Дорогой Иосиф Виссарионович!

Мы горячо приветствуем патристический почин трудящихся Москвы и Московской области, давших слово выполнить пятилетний план по уровню промышленного производства в три с половиной года, и, следуя их примеру, берем на себя обязательство выполнить пятилетний план по уровню промышленного производства к 32-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

Еще шире развернем социалистическое соревнование за достижение высоких количественных и качественных показателей в работе предприятий. На основе внедрения хозрасчета и снижения себестоимости продукции будем бережно расходовать средства и дадим государству больше сверхплановых накоплений.

Наша сила состоит в том, что нами руководит великая партия Ленина—Сталина. Вы, дорогой Иосиф Виссарионович, ведете советский народ к новым победям на фронте социалистического строительства. Под руководством партии Ленина—Сталина, под Вашим мудрым руководством, товарищ Сталин, мы преумножим достигнутые успехи, сделаем все для того, чтобы наша Советская Родина стала еще более сильной, чтобы она ускорила свое победоносное движение к коммунизму.

Да укрепится наша любимая Родина! Да здравствует великая партия Ленина—Сталина — организатор и вдохновитель наших побед!

Да здравствует гениальный и мудрый вождь нашего народа родной и любимый товарищ Сталин!

Обсуждено и принято на собраниях рабочих, инженеров, техников и служащих промышленных предприятий и транспорта Калужской области.

V съезд КП (б) Эстонии

ТАЛЛИН, 27. (Корр. «Правды»). В течение трех дней продолжался V съезд КП (б) Эстонии. Съезд подвел итоги большой работы партийной организации по социалистическому строительству в республике.

— Большевики Эстонии, — сказал в отчетном докладе секретарь ЦК КП (б) Эстонии тов. П. Т. Каротам, — вышла в 1940 году из подполья, в условиях которого они 20 лет вели борьбу против диктатуры буржуазии, с огромным подъемом возглавляя величайший созидательный труд рабочих и крестьян Эстонии, взявших власть в свои руки. Творчество освобожденного народа было прервано вероломным нашествием гитлеровцев. Немце-фашистские оккупанты, как это теперь документально установлено, задались целью уничтожить, стереть с лица земли эстонский народ. От неминувшей гибели эстонская нация была спасена вооруженными силами Советского Союза.

— От имени всего нашего народа, — заявил тов. Каротам, — съезд КП (б) Эстонии выражает величайшую благодарность, уважение и любовь освободительнице Эстонии — Советской Армии, Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков), великому вождю и учителю всех народов могучего советского государства товарищу Сталину.

Делегаты съезда встают. Долго длится овация в честь товарища Сталина.

— Еще более закалившаяся в испытаниях войны, — сказал тов. Каротам, — парторганизация республики мобилировала трудящихся на претворение в жизнь плана восстановления и развития народного хозяйства. Уже в 1947 году наша промышленность по выпуску продукции превзошла довоенный уровень.

Тысячи металлургов, текстильщиков, шахтеров республики соревнуются за досрочное выполнение пятилетки, за сверхплановые накопления, экономию сырья, топлива, материалов, электроэнергии. Свое обязательство экономить в этом году сверх плана 100 миллионов рублей промышленность Эстонии выполнила досрочно.

— Несмотря на общее выполнение республиканского годового плана, — говорит т. Каротам, — часть предприятий Эстонии работает плохо. Парторганизация на некоторых заводах и фабриках усиливает из-под своего контроля борьбу за качество продукции.

Докладчик говорит о необходимости быстрого развития важнейшей отрасли эстонской индустрии — спичечной промышленности, энергетического хозяйства, судостроения, приборостроения, инструментального дела, высококачественного машиностроения.

Осветив развитие сельского хозяйства, докладчик отметил, что после войны эстонские крестьяне организовали многочисленные ассоциации в колхозах других республик. Убедившись на деле в преимуществах артельного труда, крестьяне стали создавать колхозы. В первый же год молодые эстонские колхозы расширили посевные площади, увеличили поголовье скота и собрали урожай в среднем на 20—25 процентов выше,

лики надо активизироваться, быть вопиющей ко всем проявлениям реакционной идеологии.

Профессор Нуут поставил на съезде вопрос о переподготовке части профессорско-преподавательского состава Тартуского университета и Таллинского политехнического института в докторантуре и аспирантуре института Академии наук СССР. В этом году такую возможность руководители университета в Таллинском институте не использовали.

Ряд делегатов — т.т. Брюндель, Мичуров, Овсаянник и другие — выступили на съезде с критикой недостатков организационной работы. В некоторых партийных комитетах рабочие руководящие иногда подменялись бухгалтерами, работниками редко бывали в местных партийных организациях, не изучали и не распространяли опыта передовых партийных организаций.

Тов. Мичуров остановился на вопросах повышения квалификации партийных работников. Он отметил, что молодой партийный актив нуждается не только в общих указаниях, но в показе, как работать, как, например, подготовить тот или иной вопрос для обсуждения в комитете.

Делегаты т.т. Янус, Хильяжко, Аю, Топф и другие указывали, что необходимо усилить работу с партийным активом. Вырабатывание и складывание актива — это важнейшее дело в такой парторганизации, как эстонская. Между тем нередко партийный актив не получает даже достаточной информации по коренным вопросам жизни парторганизации.

Колхозники сельхозартели «Октябрь» тов. Никлас и секретарь Лянесского уезда партии тов. Прукс поставили на съезде вопрос об улучшении руководства электрификацией деревни. Председатель Совета Министров республики тов. Веймер привлек внимание к вопросам организации и оплаты труда в ведущих отраслях промышленности.

Съезд единогласно признал политическую линию ЦК КП (б) Эстонии правильной, а практическую работу — удовлетворительной. В принятой резолюции съезд наметил конкретную программу работы партийной организации по дальнейшему социалистическому развитию экономики, культуры Эстонской ССР и идеологической работы в массах.

Съезд избрал руководящие органы КП (б) Эстонии.

С исключительным воодушевлением, под овацией всех делегатов съезд принял приветственное письмо великому вождю партии и всего советского народа И. В. Сталину.

Состоялся пленум нового состава ЦК КП (б) Эстонии. Пленум избрал первым секретарем тов. К. К. Эстония тов. Н. Г. Каротам, вторым секретарем тов. Э. Э. Эстония тов. Г. Т. Кедрова, секретарями ЦК — т.т. В. И. Кузнец, П. Г. Кабина, А. А. Мюрысен. Пленум избрал бюро ЦК и утвердил заведующих отделами ЦК КП (б) Эстонии.

Первая Московская областная и городская объединенная межсоюзная конференция профсоюзов

24 декабря в Колонном зале Дома союзов состоялась I Московская областная и городская объединенная межсоюзная конференция профсоюзов.

По поручению президиума ВЦПС конференцию открыл председатель Оргбюро профсоюзов по Московской области тов. А. В. Ильин.

В президиум конференции избраны товарищи Г. М. Попов, В. В. Бузнецов, Б. И. Чернососов, П. А. Баренцов, С. А. Жалнин, М. П. Тарасов, П. В. Попов, П. Г. Бурдичев, руководители партийных, профсоюзных и других организаций, передовые люди московской промышленности, деятели науки и техники.

С большим подъемом, под бурные аплодисменты всех присутствующих избрана в почетный президиум конференции Политбюро ЦК ВКП(б) во главе с великим вождем советского народа товарищем Сталиным.

На повестке дня конференции: 1) доклад о решениях XIX пленума ВЦПС об образовании в республиках, краях и областях Советов профессиональных союзов; 2) выборы Московского областного и городского Советов профсоюзов и 3) выборы ревизионных комиссий.

После избрания мандатной комиссии и секретариата конференции слово для доклада по первому вопросу повестки дня было предоставлено председателю Оргбюро ВЦПС по г. Москве тов. Н. В. Горюшкину.

— XIX Пленум ВЦПС, — говорит докладчик, — принял решение о созыве X Всесоюзного съезда профсоюзов, об образовании в республиках, краях и областях Советов профессиональных союзов.

Образование Советов профсоюзов в республиках, краях и областях продиктовано возросшими задачами, стоящими перед профсоюзными организациями. Вновь создаваемые Советы профсоюзов будут координировать действия профсоюзных организаций, направленные на развертывание социалистического соревнования и улучшение культурно-бытового обслуживания трудящихся.

Докладчик уделял много внимания задачам, которые предстоит решить трудящимся Москвы и Московской области в наступающем 1949 году. Эти задачи определяют обязательства, данным москвичами в письме товарищу Сталину: выполнять пятилетний план по уровню промышленного производства в три с половиной года.

— Это обязательство, — подчеркнул докладчик, — возлагает огромную ответственность на профсоюзные организации, требует, чтобы они еще шире развернули социалистическое соревнование среди рабочих и служащих. Необходимо улучшить руководство социалистическим соревнованием. Профсоюзные организации должны всемерно бороться за жесткий режим экономики, за увеличение сверхплановых на-

коплений, улучшение качества и расширение ассортимента товаров.

Докладчик подробно остановился на задачах профсоюзных организаций в развертывании культурно-массовой работы среди трудящихся, изучения и распространения лучшего опыта работы клубов, спортивных обществ и т. д.

— Профсоюзные организации Москвы и Московской области, — заявил в конце доклада тов. Горюшкин, — под руководством главной Московской партийной организации будут и впредь в первых рядах советских профсоюзов и выполнять задачи, которые ставит перед нами большевистская партия, наш великий и любимый вождь товарищ Сталин.

По докладу тов. Горюшкина развернулись оживленные прения. В прениях выступили председатель заводского комитета автозавода имени Сталина тов. П. А. Хлыстов, председатель завода Орехово-Зуевского хлопчатобумажного комбината тов. А. А. Бурцева, председатель завода «Красный предстатий» тов. В. Ф. Лютков, председатель Дорпрофкоза Московско-Курской железной дороги тов. А. Г. Климашов, председатель завода Сталинского химического комбината тов. П. И. Балмыков, начальник Московского межобластного управления курортов, санаториев и домов отдыха ВЦПС тов. С. Я. Коробков, председатель завода Машиностроительного завода тов. Г. Ф. Лукушев, председатель обкома профсоюза работников высшей школы тов. Д. А. Кузнецов.

С большой речью о задачах профсоюзных организаций в связи с предстоящим X Всесоюзным съездом выступил председатель ВЦПС тов. В. В. Бузнецов.

После доклада мандатной комиссии конференции единогласно приняла развернутое решение, в котором вложены задачи московских профсоюзных организаций.

Тайным голосованием конференция избрала Московский областной и Московский городской Советы профессиональных союзов и ревизионные комиссии.

С огромным воодушевлением делегаты приняли приветственное письмо великому вождю народа товарищу Сталину.

50-летие декабрьской забастовки тифлисских железнодорожников

ТБИЛИСИ. 27. (ТАСС). Исполнялось 50 лет со дня первой крупной забастовки рабочих Тифлиских железнодорожных мастерских и дело Закавказских железных дорог. Забастовка проходила под руководством революционного марксистского меньшинства группы «Мессаме-диси», возглавляемого товарищем И. В. Сталиным. Поводом к забастовке послужило введение новых правил выдачи пособий, резко ухудшавших в без того тяжелое положение рабочих. Забастовка, увенчавшаяся победой рабочих, оказала огромное политическое влияние на революционное движение тифлисского пролетариата.

Общественность Тбилиси широко отмечает 50-летие декабрьской забастовки железнодорожников — одного из выдающихся событий в истории революционного движения Грузии и Закавказья. Особенно широко отмечается это событие в цехах бывшего железнодорожных мастерских — бывшего паровоз-автомобильного завода имени Сталина, одним из крупнейших предприятий Тбилиси, где более пятидесяти лет назад товарищ Сталин проводил свою революционную работу.

На одном из стендов постоянной выставки, организованной в музее завода, помещена выдержка из воспоминаний товарища И. В. Сталина: «Я вспоминаю 1898 год,

когда я впервые получил кружок из рабочих железнодорожных мастерских... Здесь, в кругу этих товарищей, я получил тогда первое свое боевое революционное признание... моими первыми учителями были тифлиские рабочие».

В цехах завода организованы беседы и лекции, посвященные 50-летию одного из выдающихся событий в истории революционного движения Грузии и Закавказья.

Старые рабочие — участники революционных выступлений — делаются воспоминаниями с молодыми производственниками. Коллектив старшего предприятия Грузии с гордостью оглядывается на путь, пройденный заводом за годы советской власти. На базе полустарых железнодорожных мастерских выросло прекрасное оборудование, передовое социалистическое предприятие, Вильин завода — квартал многоэтажных новых жилых домов для рабочих. Обшир площадь заводских жилых домов превышает 7.300 квадратных метров. При посещении открыты ночной санаторий, лечебные и детские учреждения. Более 70 тысяч рублей выделено в этом году заводом на приобретение курортных путевок для рабочих.

Десятки рабочих-стахановцев обучаются на занятиях и вечерних отаженных института инженеров железнодорожного транспорта и других вузов.

На итальянском съезде Советов управления

Рим, 26 декабря. (ТАСС). На днях в Турине состоялся третий Национальный съезд Советов управления (органы общественного контроля на предприятиях). Съезд, в котором участвовало 1.400 делегатов из 600 Советов управления, был посвящен задачам этих органов в условиях кризиса, переживаемого итальянской промышленностью.

Основной доклад на съезде был сделан секретарем координационного комитета Советов управления Машюкки, который подчеркнул, что важнейшая задача движения: бороться против безработицы в стране — за максимальную занятость трудящихся масс. Средства разрешения этой задачи должны быть найдены на путях обновления социальной и экономической структуры страны.

В резолюции съезда, содержащей краткий анализ экономического положения Италии, указывается, что «нынешняя фаза зстоя итальянской экономики не может быть объяснена недостатком или скудостью производственных возможностей. Она обусловлена, наоборот, неполным использованием сырья, источников энергии и, главным образом, рабочей силы и индустриальных кадров специалистов, как об этом свидетельствует угрожающий рост безработицы... План Маршалла направляет поток нашего экспорта в сторону рынков, которые не в состоянии устойчивым образом поглотить нашу продукцию. В этих условиях итальянские предприниматели продолжают проводить политику ограничения производства пределами, обеспечивающими сохранение

их доходов, совершенно не считаясь с сокращением общественного дохода и с вытекающим отсюда общим кризисом масс».

Как подчеркивает далее съезд, задача состоит в том, чтобы мобилизовать все силы техники и труда для развития промышленности и для достижения максимальной занятости рабочей силы. «Что касается Советов управления, непосредственными формами этой борьбы являются: снижение себестоимости производства не за счет интересов трудящихся, а путем рационализации производственных процессов и модернизации технических средств и организации; развитие внутреннего рынка путем увеличения доходов трудящихся промышленности и сельского хозяйства и в особенности населения юга Италии; развитие внешнего рынка путем устранения протекционизма, митахов, экспортной пошлины в страны Востока Европы, контроль над отпусковыми ценами в их отношении к себестоимости продукции. Исходным пунктом этой борьбы является принципиальное и категорическое сопротивление любым попыткам увеличения в любых масштабах и на любых предприятиях».

В резолюции выдвигается также требование юридического признания Советов управления.

С этой целью Национальный комитет выработал соответствующий законопроект, который выносится на обсуждение страны и парламента.

Пленум управления Союза композиторов СССР

Вчера днем на пленуме управления Союза советских композиторов СССР закончилась прослушивание новых музыкальных произведений.

Вечером состоялся доклад генерального секретаря Союза тов. Т. Хреникова «Первые годы работы композиторов и музыковедов после постановления ЦК ВКП(б) об опере «Великая дружба» В. Мурадели».

Постановление ЦК ВКП(б) о музыке и выступлении товарища А. А. Жданова на совещании музыкальных деятелей не только помогло разоблачить и осудить антинародные формалистические направления в советской музыке, но и наметил на многие годы вперед боевую программу социалистической музыки.

— Подавляющее большинство композиторов, — сказал докладчик, — вступило на путь реализма. Появились новые симфонии, оратории, кантаты, концерты, произведения камерной музыки. Однако формалистические ремниды все существуют в творчестве некоторых композиторов. Об этом наиболее ярко свидетельствует новая опера С. Прокофьева «Повесть о настоящем человеке». Музыка оперы крайне формалистична.

— Есть у нас еще немало произведений, написанных как будто бы реализмическим языком, но вместе с тем лишённых подлинной жизненности. Авторам этих произведений свойственны стилизаторство, пассивное подражание классическим музыкальным характеристикам. Такими «блудни» старшего поколения композитора Ю. Вирюкова, оператора Л. Холца-Эйнатова, новые романсы П. Ракова и другие.

Отрицательным фактом является создание молодыми композиторами новых талантливый произведений. К их числу принадлежат кантата о Родине А. Арутуниана, симфония М. Вайнера, симфонические пьесы молодого азербайджанского композитора Ф. Амро, симфония Р. Бунина и другие. Именно на период, прошедший после постановления ЦК ВКП(б), многие молодые композиторы широко развернули свое дарование, освободившись от чуждых влияний формализма.

Ряд хороших реализмических произведений созданы также композиторами старшего поколения: Э. Вьрба, Д. Кабалевский, Б. Дварновас, А. Филиппенко, Д. Шварц, К. Данькевич. Особо отмечает докладчик первое крупное произведение дагестанской профессиональной музыки — фортепианный концерт Г. Гасанова.

Переходя к творчеству композиторов, отмеченных в постановлении ЦК ВКП(б), как представителей формалистического направ-

ления, тов. Хреников сказал, что успешность их творческой перестройки зависит от того, насколько каждый из этих композиторов сумеет с беспощадной самокритичностью пересмотреть свою идеино-творческую позицию, насколько глубоко каждый из них воспринял смысл постановления ЦК ВКП(б). Д. Шостакович создал удальную музыку и фильм «Молодая гвардия», А. Хачатурян — музыку к фильму о Ленине.

— Признавая всю важность работы композиторов в кино, — сказал тов. Хреников, — мы должны напомнить Шостаковичу и Хачатуряну, что советская общественность ждет от них новых произведений, проникнутых духом реализма, и в других жанрах».

Охарактеризовав далее прослушанные на пленуме произведения Н. Мясковского, В. Шебалина, В. Мурадели и Г. Попова, тов. Хреников сказал: «При разной степени творческой активности этих композиторов и разной степени их творческих удач, все же процесс их перестройки происходит медленно».

Ничего не создано до сих пор в области оперного и балетного творчества. Как бы ни были велики достижения композиторов в других жанрах, — о зрелищности, о мощи советской музыки будут думать по тому, насколько выразительно и сильно она сумеет воплотить образы положительных героев нашего времени в оперном искусстве — искусстве огромного воздействия, искусство демократическое, реализмическое по своей природе.

«Мы должны признать, — сказал докладчик, — что пока размах и интенсивность этой работы совершенно не достаточны. И если композиторы здесь можно обвинить в отсутствии дерзости, то нам, руководителям Союза композиторов, следует поступать ввиду отсутствия широко развернутой воспитательной работы, кустарством методов, какими мы пытались разрешить важнейшую жизненную задачу создания советской оперы».

Докладчик подробно охарактеризовал успехи и недостатки в области создания советской оперы, программно-симфонической музыки, массовых песен, легкой музыки, музыки для детей и т. д.

Заключительную часть доклада тов. Хреников посвятил музыкальной критике и музыкальной публицистике, отмечая, что наша музыкально-музыкальная критика еще недостаточно активно участвует в перестройке музыкального искусства.

По окончании доклада начался прений.

Огромный интерес румынской общественности к учению Мичурина

БУХАРЕСТ. 27 декабря. (ТАСС). Организованный румынской общественностью по укреплению связей с СССР (АРЛОС) и Румынско-советским научно-исследовательским институтом цикл лекций на тему «Мичуринское учение — торжество биологической науки» вызвал огромный интерес широких кругов румынской общественности. С лекциями выступили видные румынские ученые — академик В. Мираза, профессор Репчу, Арагичи, И. Константианеску и другие.

«Мичуринские методы, — сказал в своем докладе академик Мираза, — имеют огромное значение не только для Советского Союза, но и для всех стран народной демократии, в том числе и Румынии, где сельскохозяйственный сектор далеко отстал от промышленного. Введение и широкое использование мичуринских методов поможет нам перестроить наше сельское хозяйство на научных и рациональных основах».

Увеличение продуктивности сельского хозяйства облегчит нам путь к социализму». В своем докладе о теоретических основах биологической науки Флорика Мещинеску заявила: «Советские ученые во главе с академиком Лысенко разоблачили реакционную антинаучную сущность теории Вейсмана, Морганя и других. Сама идея революции пугает капиталистов, так как она напоминает им об их собственном конце...».

Неразрывно связанное с колхозным строем и социалистическим земледелием, мичуринское учение способствовало увеличению урожайности, развитию зоотехники. Достижения агротехники на основе мичуринской науки являются лучшим свидетельством ее высокой научной ценности. Работы сессии Всесоюзного сельскохозяйственной академии в Москве имеют огромное значение для будущего развития биологической науки во всем мире».

Сессия Академии медицинских наук СССР

Вчера закончила свою работу сессия Академии медицинских наук СССР. После обсуждения отчетного доклада о научной деятельности за истекший год произведены выборы действительных членов академии и членов-корреспондентов.

Тайным голосованием в состав действительных членов Академии медицинских наук СССР избраны 9 человек: по отделе медико-биологических наук: С. Е. Северин — директор Института биологической и медицинской химии, Л. И. Федоров — председатель ученого медицинского совета Министерства здравоохранения СССР; по отделению гигиены, микробиологии и эпидемиологии: Е. И. Смирнов — министр здравоохранения СССР, автор ряда научных работ по основным вопросам советской военной медицины, П. Н. Жуков-Вережников — видный ученый-микробиолог; по отделе-

нию клинической медицины: А. П. Бакулев — руководитель кафедры госпитальной хирургии 2-го Московского медицинского института, А. В. Мельников — выдающийся хирург-кишечник, Е. М. Тарев — крупный терапевт, автор трудов по вопросам почечных заболеваний и малярии, М. С. Вовси, опубликовавший свыше 50 научных трудов, посвященных болезням сердца, почек, пневмонии, П. И. Озерский — крупный специалист-психиатр.

Набран также 21 член-корреспондент Академии медицинских наук.

Сессия заслушала около 20 научных докладов, посвященных проблемам иммунитета и гриппа.

На заключительном заседании выступил министр здравоохранения СССР тов. Е. И. Смирнов. Сессию закрыл президент академии П. Н. Анучин.

В иранском меджлисе

ТЕГЕРАН. 27 декабря. (ТАСС). После посещения Тегерана бывшим американским послом в Иране Аленом в иранском меджлисе за последние дни происходит напряженная межфракционная борьба. Участились случаи умышленного отсутствия депутатов на заседаниях меджлиса, чтобы сорвать работу, необходимый для принятия того или иного решения.

На заседании меджлиса 14 декабря сторонники Кама-ас-Салтана потребовали немедленного вынесения меджлисом решения по делу Кама-ас-Салтана с целью полной реабилитации последнего. В противовес этому правительство внесло предложение о том, чтобы сначала был утвержден государственный бюджет на оставшиеся 4 месяца иранского финансового года. До сих пор бюджет утверждался меджлисом помесячно, что являлось одним из сильнейших рычагов давления меджлиса по отношению к правительству, действия которого, таким образом, ставились в зависимость от ежемесячных бюджетных ассигнований.

После длительных межфракционных переговоров 4 дня тому назад было достигнуто соглашение утвердить сначала бюджет, после чего сразу же перейти к делу Кама-ас-Салтана. Однако на заседании меджлиса

23 декабря фракция «Эттефак», а также «Азад» предложили утвердить бюджет только на 2 месяца. Меджлис отверг эти предложения, высказавшись за обсуждение вопроса об утверждении бюджета до конца года. В связи с этим члены фракции «Эттефак» и «Азад» не явились на два последующих заседания меджлиса, сорвав тем самым эти заседания за отсутствием кворума.

Правительство Саеда продолжает настаивать на утверждении бюджета до конца года. Между тем наступил уже шестой день нового иранского месяца, и вследствие того, что бюджет всё еще не утвержден, овередная выплата зарплат иранским государственным служащим задержана на целую неделю.

Вой это вместе с застоем в торговле создает напряженное положение и вызывает сильное недовольство широких слоев населения.

Газета «Мардом» в передовой статье по поводу разногласий и кризиса в меджлисе отмечает сегодня, что «неурядицы и стычки в меджлисе отражают англо-американско-иранский спор по вопросу о методах выполнения 7-летнего плана и по вопросу о том, какое правительство должно осуществлять этот план».

Театр Дорога к счастью

Многие зрители приходят на этот спектакль с тоном романа П. Павленко «Счастье». Есть, очевидно, волнующая предель в предвечии встречи с уже знакомыми героями. Но внешний рисунок сценической композиции привлекает наше внимание, сюжетные повороты не пораздают неожиданностью — судьбы персонажей нам хорошо известны. Но зритель радуется, когда он видит, как оживают под светом лампы образы полюбившихся ему людей.

Театр, берущийся за сценическое воплощение произведения художественной прозы, впечатленного в сознании народа, возлагает на себя двойную ответственность — он призван создать новое по жанру, самостоятельное произведение искусства, развивая в то же время все лучшее, что присуще художественному первоисточнику. Здесь есть один путь — проникновение не только в существо пьесы и ее основы, но и непосредственно в жизнь, где реально существуют идеалы, ставшие предметом искусства, в котором советский зритель не прочтет ни фальшивого слова, ни ложной нотации.

В 1928 году К. С. Станиславский чудесно сказал, что «искусство должно раскрывать глаза на идеалы, самым народом созданные... Вот для того, чтобы совершить эту работу, нужно уметь заглянуть в сердце современного зрителя...» Театр им. Бомоловой в своем спектакле «Счастье» стремится это делать. Постановкой пьесы П. Павленко и С. Развinsky (постановщик — В. Комиссаржевский, руководитель постановки — А. Лобанов) театр живо откликнулся на талантливое явление советской драматургии.

Спектакль «Счастье», посвященный, в сущности, идее большевистского служения народу, красоте в силе советского человека, утверждает великую правду социалистического деяния.

Реалистическое разрешение проблемы счастья доступно только советскому искусству, ибо она разрешена самой природой нашего общества. Счастье, которое из века

в век представляло мысленному взору людей чем-то неуловимым, недостижимым, сказочным, стало зримым и явственным делом социализма, стало жизнью страны, свободной от пут сословностенческих отношений. Это — счастье борьбы за коммунизм. Советскому искусству не приходится искать его в неведомых райских садах, на фантастических островах и в придуманных странах. Оно — сама наша жизнь, само движение советского человека к цели, указанной партией Ленина — Сталина. Оно — на заводе, в колхозе, в институте, — всюду, где работают советские люди, где трудится и живет наш великий народ — строитель коммунизма. И, может быть, самое главное, что достигнуто спектаклем, состоит в том, что он вызывает мысли об историческом характере жизнедеятельности наших людей.

С каждой новой картиной спектакля «Счастье» думаешь о том, что подлинное явление советского искусства носят глубоко партийный характер, ибо оно пропалгандирует передовые идеи нашего времени, раскрывает базисные цели борьбы в труде человека социалистического общества, разоблачает тлетворную идеологию буржуазного мира.

В дневнике 1908 — 1909 гг. Феликс Дзержинский писал: «Сколько таких людей... которые обречены на то, чтобы никогда, даже во сне, не увидеть подлинного счастья и радости жизни! А в природе человека есть ведь эта способность чувствовать и воспринимать счастье! Горсть людей лишила этой способности миллионы... Не стоило бы жить, если бы человечество не озарилось звездой социализма, звездой будущего». С тех пор как были написаны эти слова, многое изменилось в мире. Социализм стал явью на одной шестой части света. Страны новой демократии вступают на социалистический путь. Дорога к счастью миллионов уже проторена советским государством. Формула этого счастья: гармоническое слияние личного и общественного, только и возможное в стране, где социализм стал бытом, а свободный труд на благо народа — делом доблести, чести и

героизма. Трудящиеся капиталистического мира знают теперь, что на земле может быть счастье. И советская жизнь голосом советского искусства подтверждает им: — От нас останутся люди, каких еще не было. От нас пойдет счастье.

Кто это сказал? Это говорит Лена Журнина, рядовой советский человек, трогательно прекрасный в своих раздумьях о жизни, чистый в любви, молчаливый в страдании и смелый в планах на будущее.

Мягко, с пленительной искренностью ведет роль Лена Журнина молодая дебютантка И. Киселева. Вот она в райское море счастья вступает с Воропаевым. Он стоит здесь руководителем людей. Но это проходит позже, а сейчас она видит перед собой усталого, одинокого человека, мечтающего о крыше над головой. И Журнина обманывает горькая реплика, сорвавшаяся с уст Воропаева. Она угадывает в нем человека ясной души, большой цели, и вот она, простая, скромная девушка, поменявшись мгновенно, словно прислушавшись к бешеному сердцу человека, сияющего радом, говорит ему, своему будущему партнеру: «Разве вам житье нужно? Вам люди нужны...»

Как тонко восприняла актриса значение этой короткой фразы для всей философии пьесы! Воропаев получил на фронте тяжелое ранение и, как он сам говорит, «выбывался из своего счастья, как из самолета». По мере того как зритель следит за развитием действия, он понимает, что Воропаев — это человек, который обманывает горькая реплика, сорвавшаяся с уст Воропаева. Она угадывает в нем человека ясной души, большой цели, и вот она, простая, скромная девушка, поменявшись мгновенно, словно прислушавшись к бешеному сердцу человека, сияющего радом, говорит ему, своему будущему партнеру: «Разве вам житье нужно? Вам люди нужны...»

Актер П. Соловьев вместе с автором и постановщиками уверенно ввел в галерею портретов большевиков, какие мы видели на сцене, образ человека, который становится нам бесчестным родным и близким. «... У победителей раны заживают быстрее», — записал однажды Воропаев в свои подготовительные заметки к работе «Правственный азмеет на войне».

И раны самого Воропаева затягиваются от целительного прикосновения к сердцам людей, которым он нужен как большевистский вожак.

Почему Корытов не смог справиться с обязанностями секретаря райкома партии? «Послушай, да ты же слепой... Ты же слепой!» — бросает Воропаев Корытову. И в этой плавной драматизма сцена актер на сцене, нам удаются, главное в моральном облике Воропаева — чувство ответственности коммуниста за дело народное и счастье людей. Не правоту свою доказывает Воропаев Корытову, не ославить его, не утвердить свое превосходство хочет он. В яростном замахе руки актера, в очертаниях трагического горя, в страстном возгласе, исторгнутом из глубины души, слышатся боль человека-большевика, потрясенного тем, что Корытов перестал видеть самое важное, чем жила наша могучая партия, — кровную ее связь с народом.

К сожалению, Корытову не прошел даром переход из романа в пьесу. Из всех персонажей он наиболее тяжело пережил свое сценическое перевоплощение — образ его сместился неудачно. Корытов (П. Прокофьев) стал еще мальчише и выиграл в пьесе же заблуждающимся, а попросту безнадзорным и неумным человеком. И это снижает тот плацдарм, на котором дает ему бой Воропаев.

По главное мы видим отчетливо. Все ближе и ближе подходит люди к Воропаеву, покоряется его убежденной верой в дело партии. Он снова в строю, он снова в бою. И Варвара Огарева в отчаянном исподлинении Э. Кирилловича, «бог войны» Горюхов, выразительно представленный актером Д. Фирейским, и сталинградский боец Виктор Огаров, которого в спокойной манере играет С. Зайцев, и мляе супруги Поднебеко, с удивительной теплотой воплощенные в сцене П. Козловой и Г. Вилиппин, и Софья Ивановна Журнина, точно показанная актрисой Е. Мессерер, — все они являют в Воропаеве большевика, безмятежно живущего по законам партийной жизни, человека с ясным умом и горячей кровью, шедшего на смерть своей души и жизни неравнодушное слово. И оно приводит людей к счастью дружного вдохновенного труда.

Советский строй, великая сила большевистских идей и мудрое руководство партии дали нашему народу счастье. Культурной пьесы и спектакля является волнующая, полная глубокого содержания сцена, где Воропаев, просветленный, радостно равноплатным, делится со своими друзьями впечатлениями от встречи с товарищем Сталиным.

Мы не видим самой этой встречи в пьесе. Но уже по первым жестам Воропаева, по его глазам, издающим огромную силу счастья, мы понимаем, что сейчас произойдет что-то очень значительное. Мы как бы вместе с Воропаевым переживаем чувство огромного подъема. Это — счастье встречи с вождем. И когда Воропаев называет имя Сталина, а люди, ожидавшие возвращения своего товарища, обступают его колом, строго и внимательно заглядывая в глаза человека, под режиссу, только что, разговаривавшего со Сталиным, мы вновь и вновь ощущаем, что в этом великом имени слышась все перечисляемое и пережитое миллионами за годы борьбы и труда, слышась в одно великодушное стремление жить, творить, держать, быть счастливыми на советской земле.

Друзья Воропаева не только на сцене, они и в зрительном зале. В весь зал так же, как Лена Журнина, как Юрочка Поднебеко, как Огаровы, шумят замечательный волево-песенный раскат. Великий вождь и учитель советского народа отечески расправляясь Воропаева о них обо всех, об их жизни и труде, проникновенно и любовно делясь с ними и указывая. С переполненным благодарностью сердцем слушают они передаваемые им Воропаевым слова воли: «Все сдается, чтобы люди стали хорошо жить, лучше, чем до войны».

Эта сцена высоко поднимает значение спектакля, вдохновенного величественной темой счастья. Такова сила правды, сила искусства, воплощенного в художественных образах красоте и победную мощь нашей жизни.

«Двадцать лет я в партии, огромную жизнь прожыл, а, вершишь ли, омолодил меня работа у нас. Не сознанием, а телом своим, дышащем чувством, а что я — народ, в народе, с народом, что я его голос», — говорит Воропаев Лене Журнин. Больше эти слова, и актер произносит их с той про-

явительностью, какая открывает нам всех волнующую суть. Десталинизация партии Ленина — Сталина ковала поколения мужественных бойцов — людей особого склада, скроенных из особого материала, всегда готовых к боевым действиям, героическим усилиям, суровой борьбе.

И в том, как бережно и талантливо довер театр эту основную идею пьесы до зрителя, мы и видим умение его коллектива заглянуть в сердце современного зрителя.

Вот почему, с другой стороны, вызывает возражение финальная сцена спектакля, даже в переполненном после премьеры виде. И дело тут не только в той сдержанности, которая сопровождается появлением Горюхов, прихаживая к Воропаеву, но и в том, что на сцене начинается внезапная суетня, вызванная досадой, которую можно забыть, лишь возвратившись мысленно к тому значительному и цельному, что остается в сознании от всего спектакля.

Переборная в памяти образы увиденной нами драмы, невольно вспоминаешь слова А. М. Горького: «Счастье начинается с счастья и несчастья, с философической безграмотности ко всему, что испытывает, уроку человека, с внутреннего органического отталкивания от всего, что поет, стоит, вздыхает о несомненно благополучии; все более разумея бурю истории. Мы... живем именно в счастливой стране, где быстро создаются все условия, необходимые для высшего, материального и духовного, ее обогащения, условия для свободного развития сил, способностей, талантов ее народа».

Настоящий большевик может завоевать личное счастье только тогда, когда он добьется счастья для народа. Так и происходит в жизни. И именно поэтому наш народ неерт большевистской партии беззаветно, идет за ней непререочно. Повторюсь: идеал советского искусства состоит как раз в том, что оно изображает этот новый на земле мир общественных отношений, человека, вышедшего на широкие просторы социалистического творчества. Это творчество есть борьба до общенародное дело. Так и говорит превосходный человек Воропаев: «Счастье заработать надо. Счастье берется с бою».

Открытие сессии Великого Национального собрания Румынии

БУХАРЕСТ, 27 декабря. (ТАСС). Сегодня в торжественной обстановке в присутствии полного состава правительства и президиума Великого Национального собрания открылась очередная сессия Великого Национального собрания Румынской народной республики.

Первый вице-председатель совета министров Георгию Деж внес на обсуждение Национального собрания законопроект об экономическом плане на 1949 год и министр финансов Василе Лука — законопроект о бюджете на 1949 год.

На вчерашнем заседании началось обсуждение внесенных законопроектов. Во вступительной части законопроекта об экономическом плане говорится: 23 августа 1944 года благодаря решительным победившим Советской Армии в борьбе с фашистскими силами Румыния наша страна обрела свободу от нацистского гнета и Антисексу. В результате этого были созданы благоприятные условия для демократизации страны и стало возможным превращение ее в государство народной демократии.

Отстранение от власти 6 марта 1945 года наиболее реакционных представителей буржуазии, связанных с реакционными кругами империалистических стран, и установление режима демократической концентрации, аграрная и денежная реформы, уделение на правительстве 7 ноября 1947 года посланных представителей капитализма, свержение монархии и провозглашение республики в закон, революционный акт национализации наиболее важных средств производства — все это явилось этапами борьбы рабочего класса при поддержке крестьянской бедноты и в союзе со средним крестьянством под руководством коммунистической партии Румынии, явившись одновременно победой на пути построения и укрепления режима народной демократии в нашей республике.

В законопроекте подчеркивается помощь, оказанная Советским Союзом Румынской республике.

«Поддержка Советского Союза», — говорится в законопроекте, — лежит в основе нашего экономического прогресса и построения социализма в нашей стране.

В разделе «Политико-экономические цели плана» говорится, что в задачи плана входят «закрепление экономических достижений рабочего класса и обеспечение необходимых условий для построения социализма в Румынской народной республике. В области промышленности — укрепление и развитие тяжелой промышленности, металлургической и металлообрабатывающей. В области сельского хозяйства — подготовка и осуществление мероприятий, обеспечивающих ориентацию этого сектора на социализм, прежде всего путем оснащения сельского хозяйства машинами и инвентарем, укрепления государственных ферм и МТС, а также путем организации и развития различных типов кооперативов. Улучшение жизненных условий трудящихся прежде всего путем расширения снабжения, а также полнее их культурного уровня. Подготовка необходимых условий для составления в течение 1949 года нового экономического плана на пятилетний срок».

Сумма капиталовложений в 1949 году составит 82 миллиарда лей, т. е. в 3,7 раза больше, чем в 1948 году. Из общей суммы капиталовложений, предусмотренных на 1949 год, 36,8 процента предназначается на развитие тяжелой и добывающей промышленности, 10,4 процента — на легкую промышленность, 21,2 процента — на транспорт и связь, 9,4 процента — на сельское хозяйство и лесную промышленность, 11,2 процента выделяется на социальные и культурные нужды, 9,3 процента — на госу-

дарственную администрацию и национальную оборону, 1,7 процента — на развитие торговли.

Особое внимание будет уделено добыче и тяжелой промышленности. Будут заложены основы для последующего развития производства электроэнергии. Общая стоимость промышленной продукции возрастет в 1949 году на 40 процентов по сравнению с продукцией 1948 г.

Далее план устанавливает уровень продукции для всех отраслей промышленности на 1949 год по сравнению с 1948 г.: производство нефти — 113,7 процента; угля — 115 процентов; чугуна — 135 процентов; сталь — 116 процентов; прокат — 130 процентов; оборудование для нефтепромышленности — 232 процента; тракторы — 138 процентов; плуги, сеялки, молотилки и т. д. — 240 процентов; химическая промышленность по разным видам продукции — от 103 до 600 процентов; текстильная промышленность — от 111 до 128 процентов и т. д.

В разделе «Сельское хозяйство и лесная промышленность» подчеркивается, что «трудящиеся крестьяне будут оказана помощь в деле совершенствования методов ведения хозяйства, использования сельскохозяйственных машин. С этой целью будет расширена сеть машинно-тракторных станций, укреплены государственные фермы, сельскохозяйственные и производственные кооперативы».

Стоимость продукции сельского хозяйства в 1949 году на 40 процентов превысит стоимость продукции 1948 года. План предусматривает значительное увеличение поголовья скота.

В течение 1949 года пассажирские перевозки возрастут на 27,2 процента, товарные перевозки — на 17,6 процента по сравнению с 1948 годом.

В разделе, посвященном подготовке материального и культурного уровня трудящихся, говорится, что «развитие и укрепление социалистического сектора в экономике Румынской народной республики, увеличение продукции производства и производительности труда и развитие товарообмена создадут основы для улучшения материального положения и роста культурного уровня трудящихся масс». Особое внимание будет обращено на развитие дошкольного воспитания. Число дошкольных заведений возрастет с 2,250 до 3,140, т. е. на 40 процентов. Будут приняты все усилия к тому, чтобы начальным образованием были охвачены все дети школьного возраста. Будет открыто 190 новых технических школ. Число кинотеатров в деревне увеличится до 100 до 500. Будут созданы 10 передвижных кинотеатров для обслуживания деревни. В Тимшоаре и Клуже будут построены новые радиостанции, вступит в строй радиостанция в Танкабенте. В Бухаресте будет начато строительство национального театра, 6 новых театров откроются в рабочих центрах страны.

Общее число госпитальныхоек возрастет в 1949 году на 22 процента, родильных домов в деревне — на 24 процента. В деревне будет построено 50 новых лечебниц.

В области внутренней торговли план предусматривает расширение торговой сети на 1,642 единицы. В 1949 году население будет предоставлено хлеба на 70 процентов больше, чем в 1948 году, сахара — на 12 процентов, макаронных изделий — на 300 процентов, мяса — на 110 процентов. В области внешней торговли объем экспорта в 1949 году возрастет на 87 процентов по сравнению с 1948 г. Импорт увеличивается на 36 процентов.

КРИТИКА И БИБЛИОГРАФИЯ

АВСТРИЙСКИЕ ПРАВЫЕ СОЦИАЛИСТЫ НА СЛУЖБЕ ДОЛЛАРА

Отгремела вторая мировая война, в ходе которой Советская Армия, покрыв себя неувядаемой славой побед над армиями германского империализма, спасла цивилизацию Европы от фашистского варварства. Столица Австрии — Вена — освобождена советскими войсками. И в то время как народы Восточной Европы, экспроприровав крупную буржуазию и помещиков, вступили на путь социалистического строительства, в соседней Австрии капитал не только сохранил, но и укрепил свои позиции. Эти сохранением и укреплением своих позиций австрийская буржуазия обязана в первую очередь правым социалистам.

Недавно в Вене вышла брошюра бывшего руководителя центрального секретариата социалистической партии Австрии и члена центрального правления этой партии Шарфа «Я не могу молчать». Брошюра ценна тем, что в ней на основании большого количества документального материала, в значительной части неизвестного, показана линия служения империализму австрийских правых социалистов. Автор знает жизнь и волеизъявления социалистической партии Австрии».

Шарф не избавился полностью от ряда реформистских предрассудков и представлений, о которых мы скажем ниже. По он, несомненно, отражает настроения большого количества социалистических рабочих, которые по-прежнему правдо-социалистическим руководством, хотят единого фронта с коммунистами. Эти рабочие — против превращения Австрии в американскую колонию, против союза с буржуазией и классового мира с ней, за братство и дружбу с Советским Союзом.

Как только брошюра Шарфа вышла в свет, руководство социалистической партии Австрии поспешило исключить ее автор из партии. Оно показало этим, что боится

разоблачения своей деятельности перед рабочими — членами партии.

Давая общую характеристику руководству социалистической партии Австрии, Шарф указывает, что оно «давно чувствует себя в капиталистическом государстве, как дома». Для этого руководства характерны «примирение с буржуазией, защита существующей экономической системы», а также «присоединение к «плану Маршалла»».

Шарф справедливо указывает, что единый фронт рабочего класса — социалистов и коммунистов — вследствие освобождения Венны Советской Армией и уничтожения фашистского государства дал бы возможность сдвинуть мощь буржуазии, начать строительство новой Австрии. Руководство социалистической партии пошло по другому пути. Оно сорвало соглашение с коммунистической партией о единстве действий и пошло на блок с партией австрийского крупного капитала — т. н. народной партией.

Результатом этого союза правых социалистов с партией австрийских монополистов явился не только реакционная политика австрийского правительства. Как об этом свидетельствует Шарф, приводя ряд фактов, народная партия «примиряет» влияние на регулирование персональных вопросов социалистической партии». Это означает, что крупные капиталы начинают играть на персональный состав руководящих органов этой партии. Они же определяют, кто из правых социалистов и какие посты должен занимать в государственном аппарате.

Действительное участие в организации этого блока, обеспечивающего укрепление австрийского капитализма, сыграли английские империалисты. Шарф рассказывает о том, как еще в сентябре 1945 года лидер австрийских правых социалистов Поллак привез от лондонского министерства иностранных дел установку: «Политика народного фронта», «отказ от желательной коалиции между социалистической и народной партиями». В апреле 1946 года председатель партии Шарф, ездивший в Лондон, передал руковод-

Восстановление польской деревни

ВАРШАВА, 27 декабря. (ТАСС). Подвиги восстановления работ на селе с момента освобождения Польши, газета «Речь Посполита в Дзешни господарски» приводит ряд данных, характеризующих помощь государства польской деревне.

В результате войны в немецкой оккупации в Польше было уничтожено или повреждено 22 процента всех крестьянских хозяйств. На их восстановление государством было отпущено в 1945 году 690 миллионов злотых, в 1946 году — 1.707 миллионов. На эти средства было восстановлено 175 тысяч крестьянских хозяйств, более 10 тысяч школ и других общественных зданий.

В текущем году на эти же цели государством было ассигновано более 5 миллиардов злотых.

Положение в западных секторах Берлина

БЕРЛИН, 27 декабря. (ТАСС). Как сообщает газета «Дер тат», промышленность западных секторов Берлина работает сейчас на 25—30 процентов своей мощности. До санитарной денежной реформы число закрытых предприятий равнялось 2.500, после введения марки «в» оно увеличилось вдвое, а число предприятий, перешедших на сокращенный рабочий день, утроилось. Безработных рабочих в принудительном порядке переводят на работу по расписанию. Закрытие предприятий и переход на сокращенный рабочий день сказалась в том, что поступления от налогов на зарплату сократились на 70 процентов.

Вместе с тем, как указывает газета «Фюртер», несмотря на сокращающиеся приходы, расходы властей Западного Берлина продолжают увеличиваться.

Заявление Клея

НЬЮ-ЙОРК, 27 декабря. (ТАСС). Как отмечает корреспондент агентства Ассошиэтед Пресс, берлинское радио передало интервью Клея, в котором говорится, что Соединенные Штаты, Англия и Франция в основном пришли к соглашению о создании так называемого «военного совета безопасности» в Западной Германии. На других источниках сообщают, что этот совет постепенно будет брать на себя функции трех военных администраций Западной Германии в области осуществления контроля.

Арест кардинала Минденти

БУДАПЕШТ, 27 декабря. (ТАСС). Опубликовано официальное сообщение отдела печати министерства внутренних дел об аресте органами государственной безопасности Венгерской республики австрийского архиепископа кардинала Йозефа Минденти по подозрению в измене родине, в преступлении, направленных на подрыв республики, в шпионаже и спекуляции валютой.

Австралийские моряки отказываются обслуживать голландские суда

СИДНЕЙ, 27 декабря. (ТАСС). Газета «Сидней морнинг геральд» пишет, что вчера в Мельбурне экипаж австралийского буксирного парохода отказался обслуживать голландский танкер «Систула», когда последний прибыл туда из Сингапура. Другое голландское судно «Инд Голланд» после трехдневного ожидания буксира должно было самостоятельно выйти на место.

Положение в Индонезии

ГААГА, 27 декабря. (ТАСС). Голландское радио передает, что голландские войска продолжают наступление во всех районах Явы и Суматры. Указывается, что голландцы на Яве заняли все важнейшие города. Газета сегодня утром сообщает, что правительство Дрейфа не приняло никакого решения относительно резолюции Совета Безопасности, требующей прекращения военных действий в Индонезии.

Полуофициальная «де фолькскурант», близкая к правительству, в передовой статье пишет, что «мы должны до конца довести военные действия с тем, чтобы выполнить наши цели».

Газета также печатает сообщение корреспондента Юнайтед Пресс из Джакарты, который ссылается на влиятельные голландские круги, пишет, что Голландия не намерена придерживаться решения Совета Безопасности по предложению, что выполнение этого решения якобы «играет бы на руку коммунистам».

ГААГА, 27 декабря. (ТАСС). По сообщению газеты «де фолькскурант», в связи с тем, что Пахастан, Индия, Бирма и Цейлон в знак протеста против голландской агрессии в Индонезии запретили полеты голландских самолетов через их территорию, голландская воздушная компания намеревается совершать полеты в Индонезию через США, Аляску и Японию.

ГААГА, 27 декабря. (ТАСС). По сообщению голландского командования, голландские войска заняли главный центр Западной Явы — Бангас.

ПРАГА, 27 декабря. (ТАСС). Как сообщает агентство Телепресс, все индонезийские организации, находящиеся в Голландии, опубликовали манифест, призывающий все партии и организации в Индонезии создать единый фронт для борьбы против голландской империалистической агрессии и сообща бороться за национальную независимость.

ПРАГА, 27 декабря. (ТАСС). Агентство Телепресс передает, что наряду с продолжающимся притеснением прогрессивной печати и передового общественного мнения голландское правительство начинает «кампанию по просвещению». Оно посылает в США одного из руководителей голландского объединения профсоюз Феррьеяна для «разъяснения» работам в Соединенных Штатах и вообще всем американцам политику голландского правительства в отношении индонезийского народа.

Телепресс указывает, что Феррьеяна как нельзя более подходит для задачи «просвещения», так как во время войны в гитлеровской оккупации занимался вербовкой голландцев на принудительные работы на немецкие военные заводы.

ПРАГА, 27 декабря. (ТАСС). По сообщению корреспондента агентства Телепресс, почтовое управление в Амстердаме отказалось передавать телеграммы, направляемые в Совет Безопасности организациями «по оказанию помощи Индонезии», на том основании, что эти телеграммы будто «угрожают безопасности Голландского королевства».

ВОЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ В ГРЕЦИИ

Дополнительная американская помощь афинскому правительству

БУХАРЕСТ, 27 декабря. (ТАСС). Радио-станция «Свободная Греция» передает сообщение о потерях, понесенных королевской армией на территории всей Греции, без островов, за период с 1 января по 30 ноября этого года. За этот период королевские войска потеряли 92.800 человек убитыми, ранеными и пропавшими без вести. В это число входят солдаты и офицеры, попавшие в плен и дезертировавшие из королевской армии.

За этот же период части Демократической армии Греции разрушили 44 километра железнодорожных линий, 389 мостов, 27 железнодорожных станций, 8 танкеток, уничтожили 1.594 грузовых машины, 80 локомотивов, 192 танка и 7 орудий. Заплатная артиллерия Демократической армии сбросила 102 неприятельских самолета.

АФИНЫ, 27 декабря. (ТАСС). В официальном комюнике афинского генерального штаба сообщается, что в ночь на 25 декабря партизаны обстреляли из орудий северозападную часть города Салоники с расстоя-

ния 8—9 километров. Одновременно партизаны атаковали деревни Эманули Папа, Вальжерон близ Сидирокастроа и обстреляли город Флорина. По сообщению греческих корреспондентов из Салоник, партизаны подвигли артиллерийскому обстрелу также авиационную базу Селее.

ПАРИЖ, 27 декабря. (ТАСС). Как передает корреспондент агентства Франс Пресс из Афин, депутат греческого парламента выступил по афинскому радио с заявлением, что американский военный министр Кеннет Роббля в связи с визитом в Грецию принял решение просить американское правительство: во-первых, поставить срочно греческому правительству 70 военных самолетов; во-вторых, принять на свой счет расходы по содержанию 20.000 повременцев, которых греческое правительство решило призвать в армию до февраля 1949 года включительно.

По сообщению печати, американское правительство якобы согласилось с предложением Роббля.

Мэром города Фирмини избран коммунист Комб

ПАРИЖ, 27 декабря. (ТАСС). После муниципальных выборов в шахтерском городе Фирмини, имевших место несколько дней тому назад, муниципальный совет Фирмини нового состава вновь избрал мэром города Фирмини коммуниста Марселя Комб, отстраненного от этого поста во время забастовки шахтеров министром внутренних дел Желем Моком.

На 6 помощников мэра четверо являются коммунистами. В состав муниципального совета Фирмини входят 13 коммунистов, 7 членов РИФ (дегосударская партия «Объединение французского народа»), 4 члена МРП (близкая к католикам партия «Народно-республиканское движение») и 3 члена социалистической партии.

ЯПОНСКИЕ ВЛАСТИ СТРЕМЯТСЯ ПОМЕШАТЬ ДЕМОКРАТИЧЕСКИМ СИЛАМ В ПОДГОТОВКЕ К ПАРЛАМЕНТСКИМ ВЫБОРАМ

СИДНЕЙ, 27 декабря. (ТАСС). Как явствует из сообщения токийского радио, японские власти стремятся помешать демократическим силам страны в проведении подготовки к парламентским выборам. Об этом, в частности, свидетельствует решение, принятое для дня муниципальных выборов властями города Уцуномия, согласно которому запрещается «проведение демонстраций, митингов и других видов агитации» в городе.

Несмотря на решительные протесты трудящихся, муниципалитет города Уцуномия принял это решение, которое немедленно вступает в силу. Прогрессивная японская общественность считает эти действия муниципальных властей прямым нарушением конституции страны.

Декада латышской литературы

Вчера, накануне открытия декады латышской литературы в Москве, писатели Латвии выступили с творческим отчетом перед рабочими, работниками и интеллигенцией старшего предприятия столицы — комбината Трёхгорной мануфактуры имени Ф. Э. Дзержинского.

Открытая вечер, секретарь правления Союза советских писателей СССР тов. А. Софронов представил аудитории присутствующим в зале поэт и писатель Латвии. Затем взял слово поэт В. Луск. Характеризуя основные пути развития латышской литературы, он особо подчеркнул ее связь с великой русской литературой. Выдающиеся поэты и писатели Латвии, чья жизнь является национальным гордостью латышского народа, — Я. Райнис, А. Упит и другие — всегда обращались к источникам русской культуры, в деле революционных демократов они черпали вдохновение для лучших своих произведений. Писатели молодой республики, воспринявшие эти славные традиции, учителя творческого мастерства у крупнейших русских советских художников слова. Оботражая передовые коммунистические идеи, которыми сейчас живет народ молодой Латвии, писатели успешно создают новую латышскую литературу — национальную по форме, социалистическую по содержанию.

Тепло были встречены произведений Я. Сухабалды, А. Чака, А. Сакса, В. Брутяна, А. Балода, А. Имермана, прочитанных авторами, поэтами-переводчиками и мастерами искусств столицы.

От имени коллектива комбината Трёхгорной мануфактуры гостей приветствовали председатель фабкома тов. В. Жаворонков и секретарь комитета ВЛКСМ тов. В. Мильштейн. Они говорили о том, с каким интересом коллектив Трёхгорки следит за ростом латышской литературы Советской Латвии.

Вечером латышские писатели посетили также редакцию «Правды».

Сахарный тростник в Таджикистане

СТАЛИНАБАД, 27. (Морп. «Правды»). На Выхинской опытной станции Института сухих субтропиков и в хлопковом совхозе имени Кирова весной этого года было посеяно около 30 гектаров сахарного тростника. Выращен хороший урожай. Сталинабадский винный завод вырабатывает из сахарного тростника первую партию рома. 600 литров заложено на траншею.

В кошу паштетки площадь под сахарным тростником достигнет 300 гектаров.

На первенство СССР по хоккею

Вчера на московском стадионе «Динамо» чемпионы страны по хоккею — команда Центрального Дома Красной Армии встретилась с динамовцами Таллина.

Игра прошла при явном преимуществе армейских хоккеистов. Динамовцы были вынуждены почти все время оборонять свои ворота от нападающих ЦДКА, которых возглавлял энергичный игрок В. Бобров.

Спортсмены ЦДКА забали в ворота динамовцев семь голов и проустали в свой только один.

Письмо в редакцию

Уважаемый товарищ редактор! Прошу Вас не отказать мне в возможности через посредство Вашей газеты выразить мою искреннюю благодарность всем организациям и лицам, приславшим своим приветствия по случаю моего 65-летия.

А. ВЫШИНСКИЙ.

РЕДАКЦИОННАЯ КОЛЛЕГИЯ.

Программа передач Центрального радиовещания на 29 декабря

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА (на волнах: 1961; 1724; 31.58; 25.62; 25.36 метра) — 8.30 — О новых книгах: 10.00 — Дети детей «Юные вичурники». 10.30 — Музыкально-литературный юнецит. 11.15 — Для детей. Очерк Я. Федорова «Вечера солнца». 12.30 — Трансляция концерта из Киева. 14.00 — Обзор журналов: «Юность», «Литературный фронт», «Вильямс и его учение». 18.00 — Передача «Молодые учителя». 18.30 — Эстрадный концерт. 19.15 — Концерт по давним радиостанциям: 20.20 — Веселая эстрада. 20.40 — В. Калинин и др. — Первая симфония. 21.40 — Передача «Передовые шахтеры Моссбаса». 22.00 — Песни А. Софронова и стихи поэта. 22.30 — Передача из цикла «Забуденные писатели» — борьба за мир и демократию — «Корж Коваль». 23.00 — Русские песни в исп. Обуковой и Длмешева. 00.00 — Ария из оперы Верди «Князь Игорь».

ВТОРАЯ ПРОГРАММА (на волнах: 1948; 31.8; 40.93; 26.61 метра) — 15.00 — Начертание. 16.00 — Трансляция концерта из Минска. 17.00 — Первая симфония Латунова. 17.45 — Новые научно-популярные книги. 18.00 — Концерт армянской музыки. 18.50 — Концерт Ледкиной. 19.20 — Музыкальный вечер. 20.45 — Стихи Я. Коласа. 23.30 — Фортианный квартет Врамса. 00.05 — Концерт.

ТРЕТЬЯ ПРОГРАММА (на волнах: 360.6 и 31.4 метра) — 19.00 — Профсоюз — Валетая музыка. 19.55 — Специальный театр им. Моссбаса «Без вины виноваты».

СЕГОДНЯ В ТЕАТРАХ
(Начало спектаклей в 8 ч. вечера)

ГОС. БОЛЬШОЙ Т-Р — Руслан и Людмила. ФИЛИАЛ БОЛЬШОГО Т-РА — Проданный невеста. МХАТ СССР им. ГОРЬКОГО — Зеленой улица. ФИЛИАЛ МХАТ — Школа злодеяния. ГОС. МАЛЫЙ Т-Р — Московский характер. ФИЛИАЛ МАЛОГО Т-РА — Пигмалион. Т-Р им. Евг. ВАХТАНГОВА — вместо общ. обл. сп. Все мои сыновья пойдут со Сирано де Бергером. БИТ лейтенантами. МОСК. Т-Р им. ЛЕНИНСКОГО КОМСОМОДА — Мески в деревне. ГОС. ВЕРСИНСКИЙ ТЕАТР им. С. М. МИХАЛОВА — Кому принадлежат 29 карты мира? ЦЕНТР. Т-Р КРАСНОЙ АРМИИ — Учитель танца. ЦЕНТР. Т-Р ТРАНСПОРТА — Хождение по мукам. Т-Р им. СТАНИСЛАВСКОГО и НЕМИРОВА — ДАНЧЕНКО — Нищий студент. ФИЛИАЛ им. МОССОВЕТА (пл. Журавлева) — ВОЛНА. ФИЛИАЛ (Пушкинская 36) — Госпона министрша. ГОС. КАМЕРНЫЙ Т-Р — Дамы-невидимки. МОСК. Т-Р ДРАМЫ — Ромео и Джульетта. Т-Р им. ЕРМОЛОВОЙ — Счастье. МОСК. Т-Р САТБИРЫ — Лев Гурчи Синичин. Т-Р им. СТАНИСЛАВСКОГО — Три sestry. МОСК. ДРАМА Т-Р — Валетая лет (премьера). МОСК. ТЕАТР ДРАМЫ и КОМЕДИИ — Каширская старина. ГОС. ПИГАНСКИЙ ТЕАТР «РОМОН» — Грушенька. ЦЕНТРОПТИЧЕСКИЙ зал им. ЧЛКОВСКОГО — гастроли польского певца Ени Гарда (Бригит). В программе: ария из опер и романсы. Начало в 8 ч. 30 м. веч.